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PROVA ESCRITA DE INTRODUQAO A ECONOMIA

QUESTOES . CRITERIOSDECORRECGAO | DISTRIBUIGAO | TOTAL

_| _pacoragio

1 1. |11, | Atribuigho da cotagao total, se forem referidos os | {20

| aspectos apontados nas sugestdes de correcgao.” |
Se o examinando apenas referir a moeda

| escritural, dever-se-év atribuir metade da cotacéo. (10)

1.2. | Distribuigdo equitativa da cotagéo pelas duas partes » 10 +10 20

da resposta.

2. |21, | Atribuigdo da cotag@o total, se forem referidos os 15
aspectos apontados nas sugestées de correcgéo.

Se os examinandos apenas referirem que a taxa de
inflagéo desceu no periodo considerado, dever-se-a (7.5){

atribuir metade da cotacéo.

2.2. | Distribuicdo equitativa da cotagéo pelas duas 10+10 - 20
causas correctamente apresentadas.
n 1 1.1. | Metade da cotagéo para cada uma das partes da 10+10 20
resposta.
1.2. | Atfribuigdo da cotag8o total, se forem referidos os 25
aspectos apontados na sugest&o de correccéo.
III 1 11 | e, 15
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l12.

:Atrlbuu;ao da cotaqao total a uma adequada BT 20
‘,caracterlzaqao | , : |
Sea resposta sé I|m|tar a |dent|f icar a EFTA como | (5)
uma Zona de Comércio Livre, dever-se-a atribuir
apenas cinco pontos. e R :
v 110 Atnbunqéo da cotaqéo maxima auma resposta clara | 25
_ive fundamentada que ewden;e uma correcta_k \
articulagdo de conhecimentos.
| 12. | Atribuiggo da cotagéo méxma se forem referidos, [ | 20
adequadamente aspectos caracterlzadores i R
}da(waa gstratggia{ , | N |
S J":I'Q"I'A}L . 200
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_QUESTOES

SUGESTOES DE CORRECCAO 5

' COTACAO

I

111,

|'A respostadevera referir que a‘moeda transferida f)or meio de |
"“I'cheques™ & -a ‘'moeda - escritural, - constituida‘ por depositos |
‘| ‘bancérios: ' i L

20 .

1.2,

A resposta devera contemplar a exposigso adequada de duas ;

das.funcdes da moeda. .

20

| 2. 7| Os examinandos devergo referir que, no‘periodo considerado,

| ‘os pregos sobem, mas & um ritmo-cada vez menor. | -

15

22,

5 aumento’ adequado das receltas

A resposta devera referir, entre outras, causas do segumte

| teor:

¢ excesso de procura face a oferta;

| » “disponibilidades’ monetérias ‘em“crescimento * mais rapido

- “que‘a produgso;

’I '« “subida dos pregos dos elementos quie constituem os custos |

de produgdio (matérias-primas, "“salarios, bens de

* ‘equipamento; ...);

'e" subida“ dos preqos ‘no. pais de* orlgem dos produtos

" “importados; *

e aumento das’ despesas pubhcas sem” que se reglste um

R T

20

,-,: :1 .,1:. cophs

’Os exarninandos deversio refenr entre outras dlferengas do tlpo

o “0”'Estado liberal ¢ ‘um agente que’ ‘se limita quase

' exclusivarnents "4 fazer ‘respeitar @ ‘ordem publica, sem

20

fungbes econdmicas, enquanto -oEstadov‘lntervenmomstawtemm —

um papel activo na Vida econémica e social;

o o Estado liberal é um Estado do “laisser faire| laisser passer”,
- remetendo o funcionamento da .economia para o mercado;

em contrapartida, o Estado intervencionista visa assegurar os

" equillbrios macroeconémicos; - T

| e "0 Estado ‘liberal’s6 regulamenta juridicamente a ecenomla

para fazer ' respeitar' ‘a” livre’ “concorréncia; o Estado

“ “intervencionista, por seu. lado; elabora ‘planos, estabeleceg,

*politicas econémicas; produz bens e servigos, ...
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oh e o DM
adequadamente, as. diferengas-em g,ermos..f;ﬂ@s!u@cﬂamentécao

ualmente . acejtaveis: ;as «respostas. que ?r.e,ﬂéam?

histgfiwc_a; ogmvu(‘jwei formas de funcionamento:.

<dois tipos de |

+r|-Os.examinandos paderao-justificar.a impogancia;das politncas
sociais, teferindo.que estas,-a0.mesmo. tempo que protegem o |

S

. s PrOMovem. uma maior., }jystlg‘ah socjal, : atgnuando as |

i 8 prqmovenggiym? redistribuicdo;

TR

consequéncias das assimetrias na reparticio do%rendnmgnto ;

e e T T

15

20

¢| Apartir:.dos -dados,

s. examinandos.poderéo | referir, por

‘exemplo;-.que a.-Coreja do.Sul,.embora;néo tendo o maioé PIB

-per-capita-deste.conjunto-de paises; apresenta uma s1tua<;éo

25

_Mmais . proxima . do- desenvolvumento relatlvamente 80s_ oUtros;f
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indicadores. A Arabia Saudita revela uma situagsio tipica dos
paises produtores de petréleo - elevado PIB per capita a par de
um nivel pouco satisfatério noutros indicadores. Por sua vez,
Mogambique revela uma situacdo tipica de um pais com um
baixo nivel de desenvolvimento. Da identificagéo destas
diferengas concluirdo, em termos gerais, que o Terceiro Mundo
apresenta uma diversidade de situacdes.

1.2.

O examinando podera responder que a estratégia de

industrializagéo para o mercado externo (ou de promogao das

exportagbes) visa a insercio no mercado global, tendo
promovido, inicialmente, o crescimento das industrias ligeiras

(téxteis, montagens eléctricas;) e, mais tarde, industrias de

elevado valor acrescentado (electrénica,..). Poderdo referir

ainda due: | "

e esta estratégia estd, em geral, associada a utilizag&o de
mao-de-obra abundante, barata e sem reconhecimento de
muitos direitos sociais;

e preconiza a liberalizaggo do comércio e dos movimentos de
capitais;

20

Total:

200
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